
 

 

 

 

 

 
 

Asta Rakentaja, Tampereen Kirjamessut ja Keräily kokosivat liki 18 700 kävijää messuilemaan 
MESSUVIIKONVAIHTEESSA PÄÄROOLIN SAIVAT KIRJA, RAKENTAMINEN JA NOSTALGIA 
 
Tampereen Messu- ja Urheilukeskuksen ystävänpäiväviikonvaihde 12.–14.2.2010 toteutui kolmen 
messutapahtuman ja 18 693 kävijän voimin. Kaiken kansan Tampereen Kirjamessut tarjosivat kirjan 
ystäville mahdollisuuden tavata kirjailijoita, kuulla mielenkiintoisia keskusteluja, todistaa 
uutuusteosten julkistuksia ja tehdä myös kirjahankintoja. Rakentamisen ja asumisen Asta Rakentaja 
-messut  antoivat vastinetta kodin rakentajien ja remonttia harkitsevien mielenkiintoon. 
Keräilyesineiden osto- ja myyntitapahtuma Keräily tarjosi näytteilleasettajien valikoimien lisäksi 
myös asiantuntijaopastusta muun muassa taidehankintoihin.   
 
Oman kodin remontointiin, rakentamiseen ja sisustamiseen innostavilla Asta Rakentaja -messuilla kävijät 
saattoivat tutustua alan tuote- sekä palvelutarjontaan messutarjouksineen. Erilaiset tietoiskut, remonttikoulu 
sekä alan ammattilaisten työnäytökset opastavat omatoimisia kodin kunnostajia. Messuosastoihin 
tutustuneet Marko ja Marjut Schroderus aloittavat ensi syksynä omakotitalon rakentamisen Tampereelle. 
 

– Tontti on hankittu, talo on suunnitteluvaiheessa, ja nyt on vuorossa erilaisten energiajärjestelmä- ja 
sisustusvaihtoehtojen kartoitus. Asta Rakentaja -messuilta olemme löytäneet kaiken hakemamme, ja 
erilaisista vaihtoehdoista on suorastaan runsaudenpulaa, Schroderukset pohtivat. 
 

Asta Rakentaja 2010 -messuilla oli mukana noin 270 näytteilleasettajaa. Jan-Erik Järventie Lammi-Kivitalot 
Oy:stä kertoi, että messukävijöiden tietoisuus rakentamisen säädöksistä on selvästi kasvanut. 
 

– Lammi-Kivitalot kuuluu jo Asta-messujen vakiokalustoon. Näillä messuilla kävijät haluavat pelkän katselun 
sijaan tiukkaa tietoa. Se sopii meille mainiosti, sillä emme ole täällä pelkästään näytteilleasettajina, vaan 
myös alan asiantuntijoina. Mitä enemmän ihmiset ovat tietoisia rakentamisen ratkaisuista, sen parempi myös 
näytteilleasettajille, sanoi Jan-Erik Järventie. 
 

Messujen teema-alueilla, kuten Jätevesikadulla, Tuotetalossa,  Talotekniikkakadulla sekä Mukavammin 
sähköllä -korttelissa, aiheet ja sen osaajien tarjonta esiteltiin keskitetysti. Puusuutarit ry:n järjestämän 
sunnuntaisen hyväntekeväisyyshuutokaupan tuotto lahjoitettiin Tampereen yliopistollisen sairaalan 
lastenneurologian yksikölle. Asta Rakentaja -messut järjestää Tampereen Messut Oy yhteistyössä 
Tampereen ammattikorkeakoulun ja Puusuutarit ry:n kanssa.  
 

– Tampereen Messut Oy järjestää jatkossakin Asta Rakentajan Tampereen ammattikorkeakoulun ja 
Puusuutarit ry:n kanssa. Teimme messuperjantaina heidän kanssaan vuoteen 2015 ulottuvan 
yhteistyösopimuksen. Seuraava Asta Rakentaja on luvassa 11.–13.2.2011. Tämänkertaisen tapahtuman 
kävijöitä kiinnostivat Puusuutarit ry:n tekemän kyselyn mukaan eniten energiaratkaisut, talotekniikka, 
rakennusmateriaalit ja -tarvikkeet, remontointi sekä talopaketit ja valmistalot. Perheiden vuodentakainen 
varovaisuus rakentamisen suhteen tuntuu laantuneen. Messuilla kohtasivat jälleen aiheeseen orientoituneet 
kävijät ja alan osaajat, kertoi Tampereen Messut Oy:n projektipäällikkö Jani Maja. 
 

Tampereen teknillisen yliopiston professorin Ralf Lindbergin tiedotustilaisuudessa pitämä puheenvuoro 
energiansäästöstä löytyy PowerPoint-esityksenä osoitteesta: 
http://www.asta.fi/astarakentaja/sivu.tmpl?sivu_id=896 
 
Tampereen Kirjamessuilla keskusteltiin, väännettiin tamperetta, shoppailtiin, päristeltiin rumpuja… 
 
Tampereen Kirjamessuilla vahvuus oli moni-ilmeinen ohjelma. Mukana oli 170 kirjailijavierasta ja muuta 
esiintyjää. Paikalla olivat muun muassa Sinikka Nopola ja Tiina Nopola, joille Tampereen Kirjamessut 
olivat tutut jo aikaisemmiltakin messuilta.  
 

– Messuilla ihmiset tulevat hyvin avoimesti juttelemaan kanssamme. Etenkin lapset kertovat omasta 
kirjoittamisestaan ja haaveistaan tulla kirjailijaksi. He tekevät myös meille kirjojen aihe- ja nimiehdotuksia.  
Toki myös signeerauksia pyydetään. Koska emme ole ehtineet vierailemaan kouluilla, on hyvä olla mukana 
messuilla, jossa tapaamme paljon lapsia ja nuoria, kertoivat Sinikka Nopola ja Tiina Nopola. 
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Ensimmäistä kertaa kolmipäiväiset Tampereen Kirjamessut viihdyttivät muun muassa paneelikeskusteluilla, 
kirjailijatapaamisilla, kirjajulkistuksilla, tampereen kiälen murrekaraokella, noin 80 näytteilleasettajan 
kirjatarjonnalla sekä Lastenmaailman toiminnalla.  
 

– Ilmapiiri oli messuilla mainio. Yleisö ja esiintyjät nauttivat silmin nähden tunnelmasta erilaisten 
ajankohtaisten aiheiden äärellä. Kevään uutuuksien lisäksi vakiintuneet kestosuosikit houkuttelivat 
messuyleisöä puoleensa. Koko kansan kirjafestivaali osoitti taas reilun ”tamperelaisen mustamakkara-
meiningin” ja korkeatasoisen kirjallisen keskustelun sopivan samoihin puitteisiin, totesi tapahtuman 
ohjelmapäällikkö Simo Laitakari. 
 

Messuilla julkistettiin kirjailija Matti Röngän valitsemat tämän vuoden Sarjakuva-Finlandia -ehdokkaat. 
Tampere Kuplii ry:n tunnustuspalkintoa havittelevat Juban Minerva 2–Jääkarhun sydän (Otava), Pauli 
Kallion ja Kyky Ahosen Maalaispunkin päiväkirja (Suuri Kurpitsa), Ave Koskelan Hemmo Paskiainen 10 - 
ArmasSpecialSpecial (Zum Teufel), Heikki-Pekka Miettisen Miihkali (Zum Teufel), Tommi Musturin 
Samuelin matkassa (Huuda Huuda), Jope Pitkäsen Paavo Ruotsalainen–Viimeisimmät kiusaukset (Zum 
Teufel), Stéphane Rossen, Teppo Sillantauksen ja Mikael Gyllingin Naisen kanssa–Greatest hits 
(WSOY), Juha Ruusuvuoren ja Hannu Lukkarisen Kivinen laiva (WSOY), Petteri Tikkasen Eero (Like) 
sekä Jupun Baarien nainen (Sammakko). Pirkkalaiskirjailijat ry:n Alex Matson -palkinnon voitti yli 70 lasten 
ja nuorten kirjaa julkaissut Tuula Kallioniemi. Miljoonasateen solistina ja musiikintekijänä tunnettu Heikki 
Salo puolestaan esitti Aamulehden Valo-liitteen sanoituskilpailun helmiä. Salo valitsi kisan voittajaksi Timo 
Peltosen Maaliskuun, yleisöäänestyksen voitti Leo Inhan Mirrien keväthuuma, ja parhaimmistoon sijoittuivat 
myös Eija Heikura, Marko Järvelin ja Timo Santavuori. Luova Tampere -hankkeen ja Tampereen 
Messujen yläkoululaisille ja lukiolaisille suunnatun Mitä on ystävyys -sarjakuvakilpailun kolmen sarjan 
voittajiksi julistettiin Enna Eloranta, Liekki Valaskivi ja Nea Niinivuo. Tampereen Kirjamessujen 
järjestämisestä vastasi  Tampereen Messut Oy pääyhteistyökumppaneinaan Kustannus Oy Aamulehti ja 
Pentinkulman päivät.  
 

Mitä on ystävyys -sarjakuvakilpailun tiedote löytyy osoitteesta: 
http://www.tampereenkirjamessut.fi/kirjamessut/sivu.tmpl?sivu_id=853 
 

Sarjakuva-Finlandian tiedote ja kansikuvat löytyvät osoitteesta: http://www.sarjakuvafinlandia.fi 
 

Valo-liitteen sanoituskilpailun tulokset löytyvät osoitteesta: 
http://www.tampereenkirjamessut.fi/kirjamessut/sivu.tmpl?sivu_id=844 
 

Tiedotustilaisuudessa Pirkkalaiskirjailijat ry:n puheenjohtajan Katariina Romppaisen puheenvuoro 
sähköisestä kirjasta löytyy osoitteesta: http://www.asta.fi/astarakentaja/sivu.tmpl?sivu_id=896 
 
Keräilyssä menneisyyden esineet vaihtoivat kotia ja taideasiantuntijat opastivat sisustamisessa 
 
Suomessa pisimpään säännöllisesti järjestetty keräilyesineiden osto- ja myyntitapahtuma Keräily tarjosi yli 70 
näytteilleasettajan runsaiden valikoimien sekä taide- ja keräilyesineiden näyttelyiden lisäksi myös 
asiantuntijaneuvoja. Antiikin arvioinnista vastasi Antiikkia, antiikkia -ohjelmasta tuttu Ulla Lehtinen, ja 
kuvataiteilija Pia Feinik vakuutti luennoissaan taiteen sopivan jokaisen kotiin ja työpaikalle. 
 

– Tutkimusten mukaan taide virkistää, aktivoi, rauhoittaa ja hoitaa. Omaa kotia ja työpaikkaakin 
sisustaessasi uskalla luottaa omaan makuusi. Tietoa taiteesta saa muun muassa käymällä taidenäyttelyissä, 
ottamalla yhteytta taiteilijaseuroihin, keskustelemalla taiteilijoiden kanssa ja tutustumalla heidän 
kotisivuihinsa. Tieto jalostaa myös omaa makua. Kotiin on hyvä rakentaa sekä tiivitä että väljempiä 
teoskokonaisuuksia. Huomioi kodissasi jännittävät paikat ja hae tietoisesti niihin sopivaa teosta, sanoi Pia 
Feinik opastaessaan kuulijoita käytännöntason vinkeillä taiteen käytössä. 
 
Pia Feinikin puheenvuoro löytyy osoitteesta: http://www.piafeinik.fi/14 
 
Lisätiedot:  
www.astarakentaja.fi  www.tampereenkirjamessut.fi  www.kerailymessut.fi 
Messujen tiedotteet löytyvät täältä: http://www.tampereenmessut.fi/tiedotteetmessuittain.tmpl 
Messujen kuvapankki löytyy täältä: http://www.tampereenmessut.fi/kuvagalleria/productlist.tmpl 
 

Tampereen Messut Oy, www.tampereenmessut.fi 
 

Asta Rakentaja: Jani Maja, projektipäällikkö, p. 0207 701 255, jani.maja@tampereenmessut.fi 
Tampereen Kirjamessut: Jouni Aalto, projektipäällikkö, p. 0207 701 271, jouni.aalto@tampereenmessut.fi 
Simo Laitakari, Tampereen Kirjamessujen ohjelmapäällikkö, p. 040 335 4268, simo.laitakari@urjala.fi 
Keräily: Mari Salovaara, ohjelmakoordinaattori, p. 0207 701 244, mari.salovaara@tampereenmessut.fi 
Kirsi Kontio, tiedottaja, p. 0207 701 243, kirsi.kontio@tampereenmessut.fi 
 


